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Vysokoškolského odborového svazu při Univerzitě Pardubice (Odbory UPCE)
Studentská 95, 530 10, Pardubice; IČO: 18017941

ZÁPIS SCHŮZE VÝBORU ODBORŮ UPCE
ZE DNE 22. 9. 2023
Datum a místo: 22. 9. 2023, online
Přítomni: Z. Šándorová, B. Beníšková, J. Lavrenčíková, M. Kleprlík; hosté: M. Pató, H. Jaklová,
                  L. Viková, S. Kiš
Program schůze:
1. Ustanovení stávkového výboru    
Na základě výzvy předsedy VOS ze dne 18. 9. 2023 k aktivaci stávkové pohotovosti se výbor ZO usnesl o zřízení stávkového výboru ve složení: Zdenka Šándorová, Jindra Lavrenčíková, Bianca Beníšková, Michal Kleprlík.
2. Hlasování o podpoře stávky 17. 10. 2023
Výbor ZO projednal možné zapojení do stávky, kterou VOS plánuje vyhlásit na 17. 10. 2023. VOS žádá jednotlivé ZO, aby se formou hlasování do 30. 9. 2023 vyjádřily, zdali s vyhlášením stávky na 17. 10. souhlasí. Předsedkyně Z. Šándorová získala od výboru mandát vyjádřit v hlasování kladné stanovisko.
3. Zapojení do protestů 17. 10. 2023
Výbor ZO rozhodl, že Odbory UPCE v den plánované stávky upozorní na alarmující stav dlouhodobého podfinancování vysokého školství formou uspořádání shromáždění pro zaměstnance a studenty UPCE s názvem „Vysoké školy na křižovatce aneb Hodina pravdy II“. Touto akcí chtějí navázat na diskusní setkání akademické obce FF, které proběhlo v rámci protestní akce „Hodina pravdy“ v březnu tohoto roku. Smyslem diskuse, k níž budou přizváni zástupci vedení UPCE, odborových organizací při UPCE, Asociace děkanů filozofických fakult, akademického senátu UPCE a studentů UPCE, je informovat zaměstnance a studenty UPCE i širokou veřejnost o průběhu vyjednávání mezi reprezentací vysokých škol, odborů a MŠMT ohledně financování vysokých škol na rok 2024 a na celouniverzitní úrovni otevřít diskusi o tom, zdali mají za této situace zaměstnanci vysokých škol adekvátní ohodnocení a vyhovující a stabilní podmínky pro práci.

4. Úkoly

· Vypracovat „Prohlášení Odborů UPCE ke stávkové pohotovosti“ (zpracují Šándorová, Kleprlík).
· Obeznámit vedení UPCE, děkany, předsedkyně a předsedy akademických senátů s plánovanou akcí a požádat je o součinnost (vyhlášení rektorského, respektive děkanského volna).
Zapsal: Michal Kleprlík						
Za výbor Odborů UPCE
Zdenka Šándorová, Michal Kleprlík
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