2. SCHŮZE ZÁKLADNÍ ODBOROVÉ ORGANIZACE PŘI UNIVERZITĚ PARDUBICE


Datum a čas konání: 27. 1. 2023 od 9:00
Místo konání: 	Univerzita Pardubice, budova G, 9. patro, zasedací místnost
Přítomni: 	PhDr. Bianca Beníšková, Ph.D., PhDr. Mgr. Ilona Ďatko, Ph.D., Mgr. Michal Kleprlík, Ph.D., Mgr. Jindra Lavrenčíková, Mgr. Marta Pató, Ph.D., PaedDr. Zdenka Šándorová, Ph.D.
Hosté: 		prof. Ing. Libor Čapek, Ph.D.

Program:
1. BOD
· Stanovení názvu: Druhá základní organizace Vysokoškolského odborového svazu                   při Univerzitě Pardubice (Odbory UPCE).
· Následný postup s dokumenty: poslat potřebné dokumenty e-mailem paní Anýžové, po jejím doplnění podáme příslušnou dokumentaci k zápisu do rejstříku (Šándorová).
· Stanovy Druhé základní organizace Vysokoškolského odborového svazu                          při Univerzitě Pardubice (Odbory UPCE).

2. BOD
· Informování rektora Univerzity Pardubice prof. Ing. Libora Čapka, Ph.D. 
· Seznámení s problematikou, rozhovor o následném postupu, shrnutí dosavadních kroků a důvodů vzniku nové organizace.
· Rektor informoval přítomné členy o roli odborové organizace a příslušných zastupujících uskupeních v univerzitním prostředí, zdůraznil potřebu efektivní komunikace a výběru komunikačních témat, aby nedošlo k oslabení diskuze. Informoval o krocích vedení, které rovněž vyvíjí samostatné úsilí ke zlepšení podmínek zaměstnanců i studentů. 

3. BOD
· Diskuze s rektorem.
· Vymezení diskusních témat odborové organizaci a senátům (obecně provozní věci/“akademické“ připadají spíše senátům, odborová organizace bude cílit                      na zaměstnance).
· Rektor informoval o procesu předávání informací (akademický senát, fakultní senáty, SRUPA, různé platformy). Kdokoliv (člen i nečlen) se na něj může obrátit s konkrétním problémem a poté je možné přizvat k následné schůzce a řešení                       i příslušného odborníka. Uvítal by vhodnou součinnost v distribuci diskuze.
· Ilona Ďatko za přítomné členy požádala o budoucí kooperaci s PR. 
· Rektor dále informoval o dalších možnostech a postupech diskuzí (chat s rektorem, setkání, navrhování témat).
· Přítomní členové informovali rektora o připravenosti k budoucí součinnosti s vedením univerzity, příslušnými senáty a původní odborovou organizací.
· Debata o stávající situaci zaměstnaneckých platů, dalších možností ohodnocení                            a potřebě dostatečného informování.
· Rektor rovněž přítomným sdělil, že přidělí příslušným kolegům úkol k vytvoření prostoru, kde se budou zveřejňovat materiály obou (odborových) organizací paralelně.

4. BOD
· Shrnutí diskuzních bodů.
· Informování rektora o zvolení předsedkyně, místopředsedy, jednatelky, členů předsednictva, dalších členech (členkách) a následném postupu v přijímání členů budoucích.
· Přítomní se shodli, že je potřeba k zaměstnancům distribuovat efektivně informace, aby měli důvěru.

V Pardubicích dne 27. 1. 2023
Zapsala: Jindra Lavrenčíková
